



张鸿昌：不在未来后悔现在

有理有据,认真对待每起案件

如今的张鸿昌,已是台州当地小有名气的律师。

为什么坚持选择当律师?“因为我喜欢这份工作”,张鸿昌温柔地一笑,随即脸上又流露出认真的神情,“我一直希望在独善其身中,还能帮助更多有需要的人。”

美国法学家霍姆斯曾说过:“法律在于经验而不在逻辑。”张鸿昌说,“还原事实是件很费力但很有趣的工作。在法律上,事实分为法律事实和客观事实,法律事实是通过证据推导出来的。当事人在讲述自认为的事实过程中,很容易代入个人情绪,那么律师要做的便是要有自己的判断,和当事人陈述的事实中立地结合起来。”

在了解当事人的诉求后,将当事人的陈述和证据材料进行规整,这也是之后成功立案的核心。张鸿昌习惯自己整理材料,“这样我可以清楚地了解案件中的矛盾冲突点,知道后期应该怎么样和当事人及法官沟通。”

经常会碰到当事人的主张不正确、有矛盾,或者不清楚、不充分,或者当事人误以为自己提出的证据已经足够,希望律师可以帮助自己争取利益的最大化。张鸿昌表示,会出现和当事人的意见相左的情况,“这是律师工作常见的情况。律师要先说服当事人再去说服法官,当事人和律师应该保持想法一致。”

完成一系列的前期准备后,起草陈述状、列证据清单,便可正式立案。

专业和温度,将法律服务做广做深

虽然从业时间不算久,但张鸿昌在自己擅长的公司法、合同法等领域闪闪发光。

在去年经办的直播网红经济纠纷案中,张鸿昌代理某文化传媒有限公司(委托人)诉公司内某主播演艺经纪合同纠纷,通过举证、论述违约“网红”主播的前期扶持培养、重大商业价值等,法院裁判支持违约金诉讼请求140万元。

张鸿昌认为,近年来直播经济兴起,高额的赔偿金,也可以起到警示作用,预防主播以低违约成本肆意违约的乱象。“签约主播涉及双方的合同约定,一旦违约,公司对于主播的前期投入、其间产生的商业价值、预期的可得利益,以及主播后期的权益和收入情况,都需要很细致地确认。最困难的,就是隐形损失的计算该如何去说服法官,让法官支持我们的请求。”



张鸿昌

采访过程中,张鸿昌还和记者分享了另一起案件。

去年,他接到一份关于民间借贷合同纠纷委托,在无任何借款凭证的情况下,以200余笔的微信、支付宝、现金存款记录,结合微信聊天、通话录音,证明这200多笔零散付款构成持续性借款的事实,最后委托人胜诉。

“法律上是‘谁主张、谁举证’。在民间借贷案件中,借条、书面证据的保留,资产核查、借款人是否具备还款能力等等,可以最大化还原事实。”张鸿昌介绍道。

律师,是个充满挑战和新颖的职业,每天都会接触到千差万别的案件。从案件本身,可以体会人情冷暖,经历别人经历不到的事情。张鸿昌说,“在这过程中,我会更清楚自己的内心。尤其是在接触过很多离婚案件后,更教会了我珍惜现在所拥有的一切。”

“维护当事人的合法权益,维护法律的正确实施,维护社会的公平正义”,是律师的行为准则。在3年多的执业生涯中,张鸿昌办理了大大小小近150起案件,帮助许多委托人获得了公平与正义。“其实一名‘好律师’的概念,既不是办案数量的简单叠加,也不是从业资历深浅的比较,‘好律师’的标准,是正确的职业理念、良好的职业道德、过硬的职业素质的综合体现。”

对于律师职业,张鸿昌仍保持着最初的热度;对自我的定位,张鸿昌也非常清晰,未来仍将从事律师行业,“勿忘初心、保持理性,成为一名‘好律师’。” (采访对象供图)

本报记者陈婧

对于律师的形象,还停留在多年前香港TVB的律政剧,电视剧里的律师戴着卷发套,身着黑色法袍,慷慨激昂地说着辩护词。

法律职业因其严谨专业的特性,总带几分神秘色彩。

4月25日上午,在事务所初次见到张鸿昌律师,便打破了记者对律师固有的印象。虽然张律师戴着口罩,但落落大方的举止,谈话中透露出的自信与干练,使记者脑海里浮现出的第一印象:温柔且强大。

因为喜欢,二次入职律师行业

“我喜欢思考,追求理性逻辑,法学是我的爱好。”

2011年,在家人的支持下,张鸿昌以优异成绩考入杭州师范大学法学系。一直对自己要求严格的他,在大三初次参加司法考试时,便以436分的好成绩,顺利通过。

法学专业的学生对于未来的职业规划,不外乎考公、法务以及成为一名律师,张鸿昌也不例外。大四期间,张鸿昌被众泰控股集团总部法务部录用,负责合同文本的审核。流水线式审核合同的一年,是枯燥、无趣的一年,让张鸿昌萌生了当律师的念头。

初次接触律师行业,是张鸿昌从金华回到台州温岭。“当时,我就是在网上投的简历,被张挺霞律师(现律师团队负责人)选中了。”

律所的工作,似乎比公司法务要“有意思”些。作为实习律师,张鸿昌要做基本的材料整理、文书起草、资料检索等工作。有优秀的业务功底加持,这些工作自然不在话下。

本以为工作就此便稳定了下来,2016年,张鸿昌在家人的强烈要求下,参加浙江省公务员考,并以笔试、面试第一名的成绩,考入了嘉兴市某地方法院审判岗位。“初体验当法官,感觉还不错,但这不是我想要的工作。”在法院就职期间,张鸿昌内心仍然向往律师职业,最终,他不顾父母的激烈反对,工作仅1年,便辞去了法院公职。

2018年8月,张鸿昌开始了第二次实习律师生涯;次年,取得律师执业资格,正式加入张挺霞律师的团队。今年,他又随张挺霞律师团队离开原律所,正式在北京盈科(台州)律师事务所执业。

温岭市区两家图书分馆搬迁

本报讯(通讯员黄晓慧)“曾经是温岭最好的图书馆。”“整幢里面都在拆,应该谁接手了吧。”4月24日上午,温岭市民陶女士在朋友圈发出几张温岭市图书馆新建图书分馆的现状照片。从照片中可以看到,分馆中的图书已搬走。这图书分馆为什么不声不响搬走了呢?笔者当即展开调查。

温岭市住建局图书分馆(台州市第70号和合书吧)位于横湖中路温岭市总商会大厦南边温岭市住建局原第二办公区。该馆的藏书以社科类图书为主,体量较大,阅读环境幽雅。

温岭市图书馆馆长陈冰说,其实要搬的,不只住建局图书分馆,新区自助图书馆也关闭了。其关闭原因,是因为市里已有安排,住建局图书分馆这幢楼要给温岭新城开发区(工业园区管委会)办公,而温岭新城开发区(工业园区管委会)原办公处(即新区自助图书馆这一幢),则给温岭市社会矛盾纠纷调处化解中心办公。

目前,他们一直忙着搬书,而新区自助图书馆(台州市第008号市民书吧)的书还没搬尽。至于这两个分馆将搬到哪里去,还没有敲定。

随后,笔者去实地先后察看,发现住建局图书分馆这一幢大楼内,确已“书去室空”,工人们正在拆东西。新区自助图书馆面积约300平方米,开馆时藏书总量为1.2万多册。目前,该馆图书已搬走大部分,门口玻璃门上贴着一纸4月22日发出的通知,“即日起关闭城市新区自助图书馆。所借书籍可归还至温岭市图书馆。”

关于这两处分馆今后的使用情况,笔者从温岭市社会矛盾纠纷调处化解中心、温岭新城开发区(工业园区管委会)有关人员处得到证实:温岭市文广旅体局文化艺术科主要负责人俞曼纯介绍,这两个图书分馆同时分别是台州市和合书吧、市民书吧,都有编号的,不能作废,所以分馆不会撤销,计划将它们搬到有温岭市分馆的乡镇,具体搬到哪里,还在接洽中。

台州停车智能协查 老赖车辆无所遁形

本报讯(通讯员蔡奇)4月10日,椒江区法院执行又放大招:开发停车智能协查系统,“老赖”的车辆只要在台州范围内出行停车,椒江区人民法院就会收到提醒。

为切实解决“执行难”,完善综合治理执行难大格局,椒江法院执行局与台州市智能停车管理有限公司经过几轮沟通、协调,4月10日在椒江法院联合签署了被执行人机动车辆“停车智能协查”协议。协议商定,台州市智能停车管理有限公司为椒江法院开发智能报警软件,并嵌入其管理系

老赖车辆无所遁形

统。今后凡是被执行人车辆一经停放在该公司管理的车位后,马上触发报警,通过线上数据传输告知椒江法院,这使得被执行人的车辆无所遁形。

目前,台州市智能停车管理有限公司协查范围,涵盖了椒黄路三区及台州湾新区。随着该公司管理系统的整合和功能的调整,今后全市各县(市、区)各大商场停车位、小区停车位及其他企业法人、自然人经营的停车场,均会纳入台州市智能停车管理有限公司的管理范围。



守护地球母亲

4月22日,路桥区路南街道石榴红之家和妇联干部,与少数民族和流动家庭孩子一起,到中科成污水处理有限公司开展“同心·点亮‘童心’,守护地球母亲”主题活动,通过环保转盘、动物贴图、知识问答等方式,增强孩子们珍爱地球的意识。本报通讯员王保初摄

原告法庭上虚假陈述 妨碍公正审理被罚

本报讯(记者颜敏丹 通讯员金宇婷 李赛佳)有些当事人为多拿点钱,竟在法庭上耍起小聪明。日前,温岭市人民法院审判庭开出了今年第一份司法惩罚决定书,对一起民间借贷纠纷案件的原告罚款1万元。

在该案中,原告陈某向法院提起诉讼,要求被告王某归还借款3万元,及按照月利息1分,支付从起诉之日起至实际履行之日止的利息。

王某收到诉状后,拿着转账和聊天记录来到法庭抗辩,称:“月利息1分并非事实,当时向陈某借款,口头约定月利6分,实际上,对方在微信中确认的欠息数额也是按6分计算的。另外,我已经支付了6个月的高额利息共1.08万元,和诉状上的事实不符。”

承办法官当即通知原告陈某出庭,并告知不如实陈述的法律后果。庭上,就法官提出的为什么没有如实陈述借款利率以及还款金额时,陈某解释:“借款时间太久,具体金额记不清楚,月利是口头约定的。”至于聊天记录显示按月利6分计算利息,陈某含糊其词,无法作出合理解释。至此,案件事实基本明晰:陈某

通过朋友介绍,出借给王某3万元,起初王某按照月利6分的标准,支付给陈某利息总计1.08万元。后王某未再返还借款。陈某提起诉讼时,隐瞒高额利息约定,并且未如实陈述借款返还情况,违反民事诉讼活动中当事人应遵守的诚实信用原则。

鉴于陈某愿意将之前已经收取的利息部分抵扣本金,法庭对双方剩余债务进行调解,但对王某的虚假陈述行为,作出罚款1万元的决定。

【法官说法】

《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的解释》指出,出借人请求借款人按照合同约定利率支付利息的,人民法院应予支持,但是双方约定的利率超过合同成立时一年期贷款市场报价利率4倍的除外。

本案中原告通过虚假陈述的方式,隐瞒自身高额利率的事实,以达到占有应当扣减本金部分的款项,该行为妨碍了法院公正审理案件。作为当事人,一定要遵循诚实信用原则,尊重司法权威,切莫触碰司法红线,最终悔之晚矣。

玉环:“医门神”守好基层医疗机构“小门”

本报讯(通讯员郑东)4月19日下午,在玉环姚宗森中医诊所入口处,市民在工作人员提醒下,通过“医门神”扫码器迅速完成了预检分诊。“通过‘医门神’识别后,就诊患者的健康码、身份信息、联系方式等全部读取,预检记录更加精确。”诊所工作人员介绍。

随着疫情防控工作进入常态化,在保障和维护医疗机构预检分诊工作的规范运转中,玉环市卫生监督所发现,传统的纸质登记费时费力,同时容易导致门口人员聚集造成交叉感染;在公众场合要求提供私人信息,还会引发患者抵触情绪,甚至激化医患矛盾。

为确保医疗机构预检分诊工作高效、便捷、可追溯,守好“小门”,玉环市卫生监督所依托大数据局,建设医疗机构预检分诊“医门神”系统,实现对医疗机构疫情防控重点环节——预检分诊工作的精准管控。

“医门神”系统在玉环重点公共场所“数智门神”的基础上,依据医疗机构相关疫情防控法规标准,通过大

数据交换,实现人员健康码、行程码、核酸检测等多种疫情信息一码读取。患者就诊时,可以直接提供健康码,如如实回答近期旅居史和就诊病因,即可快速完成预检分诊,系统自动脱敏记录患者个人信息,避免个人信息外泄。针对异常情况患者,系统记录会实时提醒医疗机构及时跟踪随访完成闭环管理,保障疫情防控“哨点”工作落到实处。

“在各医疗机构进门处,我们还专门设置了监控摄像头。”玉环市卫生监督所医疗卫生科科长吴超楠介绍,抓取到现场画面后,“医门神”还可以自动判别机构内人员口罩佩戴情况,并实时预警人员防护及异常人员追踪闭环管理等工作是否规范。

据了解,玉环市医疗机构预检分诊“医门神”系统已实现手机和电脑双场景应用,同时完成并上线浙政钉和浙里办两大应用平台。自上线以来,已覆盖基层医疗机构82家,截至目前,累计异常预警处置40187次,异常预警处置率98.7%。

司法助力乡村振兴

临海:农创客发展联合会“共享法庭”成立

本报讯(通讯员罗锦雯)4月19日,临海市人民法院临海市农创客发展联合会“共享法庭”揭牌。农创客是2015年浙江首创提出的概念,旨在引导培育有知识、有热情、有梦想的年轻人投身“三农”。近年来,临海市通过政府激励、社会支持、各方参与,推动科技、资金、人才等资源要

素流向农村,吸引了越来越多的农创客投身乡村发展。他们牵头领办家庭农场,组建农民专业合作社和农业社会化组织,从事乡村旅游、农村电商、社会化服务等新兴产业,为传统产业赋能,在推动农业农村发展中起到了重要作用。农创客发展联合会,是一个由农创客自愿结成的地

方性、联合性、非营利性社会组织。

农创客发展联合会副会长、省人大代表张文娟说:“我们在种植、生产、经营实际中,会遇到农资买卖、农产品销售、短期用工等各种法律风险和法律纠纷。农创客发展联合会‘共享法庭’的成立,为农业经营者搭建一条法律服务桥梁。”



盛开的绿牡丹



陈金连在牡丹园劳作



陈金连在牡丹园劳作

陈金连:耄耋之人爱牡丹

杜鹃、蜡梅、君子兰等花卉。几年前,他家的庭院面积扩大了30多平方米,他更将很多精力倾注在这里。

2016年4月,通过手机信息,陈金连找到了河南洛阳牡丹节的开办时间和牡丹种苗公司。他去洛阳参观牡丹展,立即被色彩奇异、千姿百态的牡丹花吸引住了,并找到在网上联系过的公司,定下了海黄、花王、银红巧对3个品种15株牡丹种苗。当初的种苗下地时还比较健壮有活力,陈金连也尽心地养护着。但随着时间的推移,种苗慢慢枯萎,到第二年,15株种苗已寥寥无几。

最难种的绿牡丹也开花了

为了种好牡丹,陈金连一边购买花卉种养殖书籍,翻阅资料,一边通过微信向种植公司多方咨询,并于2017年9月在网上海黄、花王、银红巧对3个品种15株牡丹种苗。当初的种苗下地时还比较健壮有活力,陈金连也尽心地养护着。但随着时间的推移,种苗慢慢枯萎,到第二年,15株种苗已寥寥无几。

一位80多岁老人这样酷爱牡丹,独自北上1100多公里前往购买种苗,菏泽一亩圃老板被陈金连的执着所感动,不但到机场迎接,还送他人住宾馆。第二天,圃圃老板根据陈金连说的南方海洋性气候特点和盐碱地土壤

性质,推荐了众多种苗。陈金连一下子付了上万元种苗款,选下了香玉、绿牡丹、鲁何红等18个品种100多株牡丹种苗。从那时开始,他就专心致意地种植牡丹。

牡丹虽是木本小灌木,和大多数木本植物不同。一般树木以冬季和早春栽植为好,而牡丹在一年中的最佳种植时间,是10月上旬,那时种苗成活率最高,次年长势强劲。陈金连说,凭自己的收入,根本不担心用钱问题,就是一门心思如何将牡丹种出新花样,种出新生活。

干江镇属盐碱性黏性土壤,为了打造一块适应牡丹种植的耐干旱、喜疏松、排水良好、营养丰富的沙壤土,陈金连四处寻“宝”。露地种植牡丹时,土壤极易板结,容易造成根系腐烂导致植株死亡。为此,陈金连搭建起农膜大棚,避免雨水过多、花朵被大雨拍打,导致花期过短等问题。他还在网上购入牡丹专用肥。在陈金连的精心养护下,牡丹族中最难以开花的绿牡丹,也开出大而艳丽的花朵。

眼下,陈金连家庭院中的花卉以牡丹花为主,还有白杜鹃、蜡梅、君子兰等品种。他打算逐步淘汰其他花卉,增加牡丹的品种和数量,让他家的庭院成为牡丹的家园。



本报通讯员吴达夫文/摄

“这些牡丹都是我6年前特意到山东菏泽买来的,现在依次开出了鲜艳美丽的花朵,常有本村和外村村民前来赏花。”陈金连说。

现年87岁的陈金连,是玉环市干江镇盐盘村村民,身体硬朗,谈吐清楚,听力和视力不减当年,眼下还担任当地一家企业的会计。他业余时间摆弄家庭小花园,小花园被当地人称为“牡丹之家”。

与牡丹一见钟情

牡丹花是我国十大名花之一,素有“国色天香、百花之王”的美誉。4月是牡丹盛开的季节,陈金连家的院落中盛开的绿牡丹、黑牡丹、黑豹、冠世墨玉等25个品种118株牡丹,花美如画,成了当地一道亮丽的风景。

陈金连说,这些牡丹中,开花时间最早的是绿牡丹,于3月16日开花,最迟的是墨玉牡丹,开花时间大约4月25日左右,整个小院的牡丹花期长达40多天。

据了解,陈金连于20年前开始弄花侍草,那时天井面积小,只栽种一些苏铁、茶花、